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Формування в учнів цілісного уявлення про планету Земля, системи пог-

лядів, норм поведінки, що стосується навколишнього середовища, засвоєння 

основних знань про географічні поняття, закономірності розвитку природи, ви-

роблення в учнів вмінь застосовувати отримання знання на практиці є голов-

ною метою сучасної географічної освіти в школі. Географічна освіта з її багато-

аспектністю й відповідністю принципам навчально-виховного процесу є важ-

ливим елементом формування життєвих компетенцій людини в майбутньому. 

Реалізація компетентнісного підходу потребує впровадження в навчальний 

процес активних форм і сучасних методів навчання. Особливої актуальності 

дане завдання набуває в умовах сьогодення, під час реалізації дистанційного 

навчання.  

 Технології дистанційного навчання можуть використовуватися для про-

ведення усіх типів уроків (розповідь-пояснення, лекції, семінару, практичного 

заняття тощо ).Переваги та недоліки дистанційного навчання є предметом дис-

кусії науковців, практикуючих учителів, учнів та батьків. .Серед переваг такого 

навчання відзначимо: гнучкий графік, зменшення психологічного навантажен-

ня, економія часу, можливість застосування різноманітних інтернет-засобів на-

вчання, чітка структура поданого матеріалу, можливості застосування засобів 

наочності, постійний доступ до матеріалів навчання. Проте є і свої мінуси в та-

кій організації навчальної діяльності. Насамперед, це відсутність емоційного 

контакту, неробоча атмосфера, ускладнення проведення інтерактивних мето-

дик, одноманітність навчання сприяє розсіюванню уваги учнів [1]. Для усунен-

ня останнього недоліку (підвищення концентрації уваги)доречним є впрова-

дження на уроках географії інтерактивних технологій навчання, застосування 

новітніх методик з використанням інтерактивних методів.  

Зрозуміло, що дистанційне навчання ускладнює проведення уроку. Пода-

ча матеріалу вчителем може залишатись незмінна, а от зв’язок з класом може 

втрачатись.[2] Більшість інтерактивних методів навчання можна застосовувати 

на онлайн-уроці. Всі інтерактивні методи класифікують на такі групи: методи 

кооперативного навчання, колективно-групового навчання, технології ситуати-



  

вного моделювання, технології опрацювання дискусійних питань. Під час дис-

танційного навчання ускладняється можливість використання двох груп інтера-

ктивних методів , а саме технологій ситуативного моделювання(імітаційні ігри, 

«рольова гра», «судове слухання», «громадські слухання»), та методів коопера-

тивного навчання(«робота в парах», «робота в групах», «коло ідей», «акварі-

ум», «ротаційні трійки» та ін.).Складність полягає у відсутності можливості ді-

лення класу на групи, команди.[3] Проте активно можна використовувати інші 

наявні методи, які успішно реалізуються в умовах дистанційного навчання. До 

прикладу на уроці географії у 6 класі під час викладу навчальної теми «Масш-

таб та його види» можна застосувати метод «Мікрофон», задавши учням пи-

тання «Що таке масштаб? Які види масштабу ви знаєте? Як перевести цифро-

вий масштаб в іменований?». У 9 класі під час викладу теми «Світове господар-

ство» можна застосувати метод «Мозкового штурму», запитавши учнів, як вони 

вважають вихід Великої Британії з ЄС, є ознакою політичної слабкості чи еко-

номічного розвитку? Таким чином, за допомогою інтерактивних методів можна 

активізувати увагу учнів на уроці.[4] 

 Також для підвищення результативності навчання можна використовува-

ти різноманітні інтерактивні технології. У наш час існує багато цифрових засо-

бів наочності. До прикладу, онлайн-платформа Seterra Online – одна із найбільш 

захоплюючих та популярних географічних вікторин у світі. ЇЇ можна застосову-

вати для вивчення географічної номенклатури. Coogle Street View – функція пе-

регляду панорамного маршруту. Існує безліч сайтів де в реальному часі можна 

подивитись карту землетрусів, відслідкувати  рух повітряних мас, хмарність, 

розподіл температури та опадів у світі та ін. Такі  інноваційні технології спри-

яють формуванню в учнів предметних компетентностей, підвищують концент-

рацію уваги на уроці, збільшуючи його ефективність.[5] 

 Для перевірки ефективності використання інтерактивних методів на уро-

ках географії під час дистанційного навчання, нами було проведено комбінова-

ний урок на тему «Транснаціональні корпорації» у 9-их класах, у одному із ви-

користанням інтерактивних технологій та методів навчання («Мікрофон», «Мо-

зковий щтурм», «Помилкові твердження» та ін.), а у іншому  без . Після  прове-

дення контрольного опитування у класі, де не використовувались інтерактивні 

методи , результати були значно гірші (із 18 учнів  у 2-ох високий рівень знань, 

10- середній та у 6 учнів - низький рівень знань), ніж  у класі, де вони були ви-

користані (із 18 учнів у 4-ох відмінний результат, 12 учнів – середній та 2 учнів 

низький рівень знань). Загалом, кількість учнів з високим рівнем знань збіль-

шилось з 11,11% до 22,22%, тобто вдвічі. Що стосується учнів з середнім рів-

нем знань, то їх кількість теж збільшилась приблизно на 11%.Збільшення успі-

шності класу відбулося за рахунок зменшення кількості учнів з низьким рівнем 

знань на 22%.  Отже, використання інтерактивних методів значно спряє підви-

щенню результативності навчання не лише під час проведення традиційних 

уроків, а й в умовах дистанційного навчання.   

Для виявлення успішності використання інтерактивних методів на уроках 

географії, нами було проведене опитування в якому взяло участь 100 учнів  6-

11 класів. У процесі опитування, вони дали відповідь  на 10 запитань, що стосу-



  

валися дистанційного навчання, та використання інтерактивних методів на уро-

ці. 

 Під час опитування було з’ясовано, що 40,86 % учням подобається диста-

нційне навчання, 36,56 % не подобається проведення дистанційного навчання, 

та 22,58 % учнів вибрали варіант «важко відповісти». Такий розподіл відпові-

дей зумовлений перевагами та недоліками проведення дистанційного навчання, 

які були нами вже згадані.  

 На запитання «Чи використовує вчитель на уроках географії інтерактивні 

методи навчання?» відповіді розділились - 46,81% учнів відповіло, що «так, 

вчитель використовує під час дистанційного навчання інтерактивні методи», 

26,6 % дали відповідь  «ні , не використовує» та 26,6 % обрали варіант «важко 

відповісти». 

 Для розуміння сприйняття географічного матеріалу учнями за допомогою 

новітніх методів навчання було сформульоване питання «Чи подобається вам, 

коли на уроці географії використовуються нестандартні методи навчання». 

Майже 92 % учнів відповіло, що їм подобаються уроки з використанням інте-

рактивних методів, 1,5% обрало варіант «ні», та 6,5% обрали варіант «важко 

відповісти». 

Висновки.  Використання інтерактивних технологій та новітньої методи-

ки навчання спряють кращому засвоєнню інформації в умовах дистанційного 

навчання на уроках географії. Вони не лише збільшують зацікавленість учнів в 

навчальній дисциплін, а й значно покращують результати їх діяльності та спри-

яють розвитку вмінь учнів користуватися сучасними сервісами навчання. За-

стосування таких технологій навчання в освітньому процесі є нагальною вимо-

гою сьогодення. 
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